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Čistá Vysočina
Ve čtvrtek 27.  dubna  2023 ve ško-
le proběhl projekt „Čistá Vysočina“. 
Děti pátých tříd se oblékly do pra-

covních oděvů a šly sbírat „poklady“ 
po Počátkách a  blízkém okolí. Třída 
5. A s paní učitelkou Ivetou Bednářo-

vou uklidila trasu Městský rybník, Ka-
lišťská alej. Třída 5. B s paní učitelkou 
Miroslavou Šteflovou uklidila park 
a hřiště v okolí školy, cestu ke Stráž-
nému kopci směrem ke   Ctiboři, fot-
balové hřiště a  jeho okolí. Na fotba-
lovém hřišti jsme potkali paní Zdenu 
Doskočilovou, která dětem poskytla 
drobné občerstvení. Moc děkujeme. 
Celkem jsme nasbírali 6 pytlů odpa-
du. Vedle různých plastových lahví, 
plechovek, skla, igelitů a papíru jsme 
také našli starý hrnec, klávesnici od 
počítače, plechovou rouru… Tato akce 
měla nejen praktický účel, ale záro-
veň i výchovný. Na závěr si dovolíme 
položit otázku: K čemu slouží popel-
nice a odpadkové koše?

 učitelky 5. A, 5. B
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Otázky pro zastupitele:

poděkování

Lucie Bulíčková, Dis.: 
1) Město Počátky je pro mě spojené 
s  mým celým životem (kromě času 
studií). Ráda zde žiji a  proto se sna-
žím, aby prosperovalo a žilo se nám tu 
dobře všem.
2) Našemu městu přeji, ať je i  nadá-
le střediskové (obchody, škola, školka, 
úřad, pošta, zdravotnictví…), odolá pří-
rodním, ekonomickým i  legislativním 
nepříjemnostem a ať je jeho občanům 
žití v něm spokojené. 
Hana Koronczi:
1) Město Počátky je můj život. Pracuji 
zde a snažím se vše dělat srdcem, pro-
tože jak práci, tak celé město mám moc 
ráda. Je to krásné město a má svůj klid 
a půvab.
2) Počátkám bych přála, aby vzkvéta-
ly a lidem se zde dařilo. Přála bych jim 
více firem a obchodů, aby zde bylo více 
pracovních příležitostí a lidé tu zůstáva-
li a nemuseli jezdit za prací do větších 
měst. 
Erik Dufek
1) I když Počátky nejsou mým rodným 
městem, znamenají pro mne hlavně 
domov, kde mám spoustu přátel a rodi-
nu. Město Počátky není velké, ale je za-
sazeno v krásné krajině a myslím si, že 
jeto dobré místo pro život.
2) Do budoucna bych si přál pro naše 
město, aby se rozvíjelo především smě-
rem k turistickému a cestovnímu ruchu 
s čímž souvisí i  rozvoj služeb a podni-
katelského zázemí. V  neposlední řadě 
bych si přál, aby i občané našeho měs-
ta byli vůči sobě uctivější a  ohledupl-
nější. Věřím, že v takovém městě bude 
radost žít pro nás všechny.
Mgr. Karel Štefl
1) Město Počátky je mým rodným měs-
tem. Celé dětství jsem prožíval v Počát-
kách a kromě studií a vojny žiji a pracu-
ji vlastně v  rodném městě až dodnes. 
Oženil jsem se s počáteckou rodačkou 
a spolu vychováváme v Počátkách dvě 
dcery. Co více k této otázce dodávat…
2) Městu Počátky přeji do budoucna, 
aby se rozvíjelo ke spokojenosti větši-

ny občanů a přitom všem si zachova-
lo svoji tvář s kreditem města, kam lidé 
budou vždy rádi jezdit za odpočinkem 
do  klidného prostředí s  krásnou příro-
dou a kvalitními službami. Velmi si vá-
žím důvěry občanů, že k  naplňová-
ní shora uvedených cílů mohu osobně 
přispět. 
Ing. František Peroutka
1) Město Počátky je domovem pro mne 
a naši rodinu. Zde jsem se narodil, vy-
chodil „měšťanku“ a podílel se 12 let na 
řízení a rozvoji našeho města. V Počát-
kách s rodinou žijeme 36 let a rád bych 
zde prožil i své stáří.
2) Městu Počátky přeji, aby bylo živým 
městem atraktivním také pro mladé lidi 
a  rodiny, které zde budou trvale byd-
let a  převezmou zodpovědnost za ří-
zení a další rozvoj svého města a míst-
ních částí.
Jitka Zlukyová
1) Odpovím rčením: „Domov mi nahra-
dí celý svět, ale celý svět mi nenahra-
dí domov
2) Bez odpovědi
Pharm. Otmar Krásl
1) Pro mě město Počátky znamená jako 
rodáka ze Žirovnice zejména druhý do-
mov, kam jsem se přestěhoval, založil ro-
dinu a našel plnohodnotné zaměstnání. 
V Počátkách a okolí je pozitivem zdravé 
životní prostředí bez zásadních exhalací, 
rušné dopravy a průmyslové výroby.
2) Městu Počátky a jeho občanům přeji 
do budoucna pevné a prozíravé vedení, 

které bude činit jen moudrá a zásadní 
rozhodnutí ve prospěch všech obyva-
tel.  Vzorem mohou být naši předchůd-
ci, kteří např. více než před sto lety roz-
hodli o  zřízení  městského  vodovodu 
z lázní Sv. Kateřiny. 
MUDr. Miloslava Přibylová
1) Protože žiji v Počátkách již téměř 40 
let, považuje Počátky za „své“ město.
2) Aby vedení města dokázalo brát 
v  úvahu názory a  připomínky občanů 
města (ať kladné, či záporné) a nepova-
žovalo je za zbytečné a zatěžující. 
Ing. Marie Hrnčířová
1) Město Počátky je moje rodiště, dět-
ství, profesní život a domov.
2) Rozvoj s ohledem udržení si své ma-
lebnosti a spokojené občany.
Mgr. Miroslava Šteflová
1) Počátky jsou pro mě město, ve kte-
rém svůj život prožili mí prarodiče, rodi-
če a nyní zde žiji se svou rodinou.
2) Do budoucna přeji všem občanům 
spokojený život v  hezkém prostředí 
města Počátek.
Václav Matějů
1) Domov, rodina, přátelé, kamarádi, pří-
roda…radost z  pocitu, že můžu bydlet 
na tak krásném a klidné místě… 
2) Ať se mu daří zkrášlovat a zvelebo-
vat, aby tu lidé dál rádi žili… 

Do uzávěrky zpravodaje nezaslali od-
povědi: Ing. Václav Přibyl, Mgr. Miro-
slava Hromasová, David Randlík, Bo-
huslav Vlček

SRPDŠ při ZŠ Otokara Březiny Počát-
ky, spolek děkuje všem, kteří nám po-
máhají organizací či účastí na našich 
akcích, které pořádáme. Při této příle-
žitosti s omluvou za pozdní uveřejně-
ní děkujeme i Janu Kuklovi, Restaura-
ce na Sídlišti Počátky za sponzorské 
dary. Příští rok se budeme těšit na 
další spolupráci, na leden  2024 už 
akce plánujeme. 

Lucie Bulíčková za SRPDŠ 
při ZŠ Počátky

Níže vám přinášíme odpovědi na 2 otázky, na které se redakce zeptala všech zastupitelů. A to je i do příštího zpravo-
daje prosba na vás.  Pokud máte nějakou otázku k našim zastupitelům zašlete nám ji do 10. června na e-mail: infocent-
rum@pocatky.cz nebo zaneste do Infocentra, Palackého nám. 7 a my se na vybrané otázky zeptáme našich zastupitelů.
Otázka č. 1: Co pro vás znamená město Počátky? 
Otázka č. 2: Co přejete městu Počátky do budoucna?
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poděkování

DUBNOVÉ AKCE VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ
S příchodem dubna žila naše škol-
ní družina přípravami Velikonoc. Děti 
vyráběly kuřátka, velikonoční čelen-
ky, malovaná vajíčka a plno dalších 
jarních dekorací. Připomněli jsme si li-
dové tradice a děti si mohly vyzkou-
šet koledování nanečisto. Za veliko-
noční říkanku si všichni pochutnali na 
čokoládovém zajíčkovi, zkrátka nepři-
šla ve družině ani děvčata.
Než jsme se nadáli, čekal nás ma-
gický konec dubna. Na  Slet čaroděj-
nic přišly děti v maskách již ráno - ve 
škole  souběžně  probíhalo Čaroděj-
nické pondělí. Za kouzelnou atmo-
sféru školy a družiny by se nemuse-
li stydět ani v Bradavicích! Hned po 
obědě se  „slétla“  všechna oddělení 
školní družiny ke společnému foto-
grafování. Poté již následovalo hravé 
odpoledne s bohatým čarodějnickým 
programem. Odměňovali se vítězo-
vé  výtvarné soutěže „Miss Čaroděj-
nice“, hrály se hry s čarodějnickou 
tématikou a u prvňáčků se vařil kou-
zelný bublavý lektvar. Kdo chtěl, mohl 
se zapojit i do kreativního vyrábění. 

Vychovatelky ze ŠD

Sázení stromků
Ve středu 4.  května  2023 měla tří-
da 5. B projektový den s názvem „ Ži-
votní prostředí“. V  dopoledních hodi-
nách jsme s dětmi vyrazili k pramenu 
sv. Ludmila sázet malé smrčky. Po-
časí nám přálo a děti sázely s velkým 
nadšením a  nasazením. Podařilo se 

nám zasázet 500 stromků pod odbor-
ným dohledem pana Radka Mráčka. 
Děti si celé dopoledne užily a odchá-
zely s  pocitem dobře vykonané prá-
ce. Tímto bych chtěla poděkovat panu 
Karlu Šteflovi za zprostředkování akce 
a drobné občerstvení pro děti, Radku 

Mráčkovi za realizaci a  spolupráci, Ji-
římu Vlčkovi za zajištění potřebného 
nářadí a pomoc při sázení. Akce sázení 
stromků bude pokračovat i v podzim-
ních měsících a zúčastní se jí i ostatní 
třídy ZŠ. Všichni se těšíme. 

  Mgr. M. Šteflová
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Jarní tvořivé dílničky
V  sobotu 15.  dubna  2023 se konala 
tradiční jarní akce v  Sokolovně tvoři-
vé dílničky, pořádané SRPDŠ při Ma-
teřské škole Počátky. Díky dobrovol-
níkům a stálým členům SRPDŠ jsme 
mohli opět plnohodnotně prožít od-
poledne a  připravit pro děti spous-
tu zábavy a  i  chutného občerstvení. 
Akce se konala i přes nepřízeň poča-
sí, byli jsme trošku zklamáni nižším 
počtem účastníků (cca 55 dětí s  do-
provodem), ale i přesto děkujeme za 
všechny, kteří přišli, využili nabídky 
a  vyrobili si ve čtyřech hnízdečkách 
krásné výrobky, které si potom moh-
li i  odnést domů. Namátkou zmíním 
zápichy do kelímků s osením ve tva-

ru zvířátek (např. netopýrů), dále si 
děti mohly vyrobit krásné jarní přání, 
pestrobarevného motýla, housenku 
na listu. Děti vše pojaly s  nadšením, 
které umí projevit jenom děti. Dobrou 
zprávou je, že v  těchto akcích bude-
me nadále pokračovat, protože nás to 
baví a naplňuje. Dále jsme na našich 
dílničkách měli i  vystoupení dětské-
ho aerobiku Sportu pro všechny, Tě-
lovýchovné jednoty Spartak Počát-
ky, z. s. Děvčata od útlého věku až do 
7. třídy  tohoto oddílu, pod vedením 
Evy Vicanové a  Veroniky Baštové, 
nacvičila vystoupení na mix písniček 
z muzikálu 80. let Pomáda, v anglic-
kém originálu Grace s  Olivií Newton 

John a  Johnem Travoltou. Hlavní roli 
ztvárnil Petr Pekuniak, který přijel ve 
svém „žihadle“ a i svými akrobatický-
mi skoky tak oslnil všechna přítomná 
děvčata. Vystoupení se velice poved-
lo a bylo přínosem pro naše dílničky, 
protože i toto jsme my. Další akcí, kte-
rou budeme pořádat, budou vánoč-
ní dílničky, na kterých pracujeme již 
nyní, vymýšlíme náměty a  hledáme 
inspiraci pro tvoření a výzdobu.  Tím-
to Vám ještě jednou děkujeme, že jste 
s  námi strávili povelikonoční sobotu 
v Sokolovně a děkujeme i sponzorům 
Koresu Strmilov a Městu Počátky. 
Za SRPDŠ při Mateřské škole Počátky 
Lucie Bulíčková, předsedkyně výboru 

Valcha 2023
Rozhodně se nehodlám ani v  nej-
menším přirovnávat k  místním, kteří 
by trasu z Turovky do Počátek prošli 
bez zaváhání kdykoli a klidně i se za-
vázanýma očima, ale pokud by mi ně-
kdo ještě před pár dny řekl, že bych 
na této cestě mohl dnes zbloudit, vy-
smál bych se mu. Vždyť po prvních 
škobrtnutích před pomalu již deseti 
lety jsem tudy šel přec’tolikrát, za kul-
turními a sportovními akcemi, za otu-
žilci na Valchu, pro příležitostný ná-
kup, pro zázračnou vodu k  pramenu 
svaté Ludmily či prostě jen tak rela-
xační procházkou. A přece jsem z ces-

ty sešel! Snad mi může být omluvou, 
že krajina, kterou jsem letos projížděl 
na bicyklu, se místy změnila opravdu 
k nepoznání.
Začátek letošní pouti ničemu dra-
matickému nenasvědčoval, smrkové 
porosty nad Turovkou samozřejmě 
schytaly bolestivé rány od nelítost-
ného brouka, nicméně kraj lesa zů-
stal zachován a já se jej přidržel a bez 
problémů se jen s  drobným odklo-
něním od optimální „stopy“ dostal 
na cestu vedoucí k Polesí. Po průjez-
du obcí to však začalo. Jaképak Pole-
sí, v současné době to téměř Bezlesí 

je, ať se člověk podívá na kteroukoli 
stranu. Zmizelo romantické lesní zá-
tiší u  přírodního koupaliště, měsíční 
krajina všude vůkol, jen místo kráterů 
a vyschlých snad dávných moří jsou 
všude vývratě, hluboké koleje vyje-
té těžkou technikou, popadané kme-
ny stromů, pořezané větve. Vrcholem 
zmaru je okolí zmíněného pramene, já 
to místo přejel a zaregistroval pár de-
sítek metrů za mnou teprve poté, co 
jsem sesedl z kola a v úžasu se roz-
hlížel po zpustošené neznámé holé 
krajině plné pařezů. Jakoby tu ležela 
zbídačelá těla stovek žíznivých pout-
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níků, kteří se ze všech směrů snažili 
dostat ke studánce, leč k vodě nedo-
putovali a před cílem padli.
A  předtím ono zbloudění u  chatové 
osady, druhdy schované v  lese, jenž 
vzal za své i  s  někdejším rozcestní-
kem. Nu, svůj omyl jsem seznal záhy, 
seskočil jsem ze svého oře a provedl 
jej mezi všemi těmi sruby a chatkami 
ku správné stezce, naštěstí aniž bych 
snad někoho pobouřil svým vstupem 
na soukromé pozemky či vyvolal ne-
chtěný dojem typaře.
Konečně Valcha! Bezprostřední okolí 
se zdá být kůrovcem nedotčeno, ale 
jakmile člověka po roce opět obestou-
pí ta všeobjímající radostná a přátel-
ská atmosféra, je jasné, že tohle mís-
to nemůže narušit, poškodit či snad 
dokonce zničit prostě nic. Valcha ŽIJE!
A  jsou tu snad všichni obyvatelé to-
hoto krásného městečka. Zhruba 
třicítka náruživců je již vysvlečena 
a  defiluje v  koupacích úborech před 
kamerami, mobily a  fotoaparáty do-
kumentaristů, jako každý rok se are-
álem nesou z  davů přihlížejících ob-
divné výkřiky nad tím, jak se kdo od 
posledně vyrýsoval či naopak zdravě 
zakulatil. Návštěvnost opět převeliká 
a jak se postupně věhlas akce šíří po 
celém světě, už tu nejsou jen zvědavci 
z Turovky, Prahy a dalších koutů naší 
republiky, ale jsou tu i  zástupci ta-
kových docela exotických zemí, jako 
jsou pro nás Skotsko či Egypt. V  pr-
vém případě to má svou logiku, pro-
slulá skotská jezerní oblast by s přim- 
houřením oka mohla snést srovnání 
s  počáteckou rybniční kaskádou, ale 
starodávná říše pyramid? Možná pří-
tomná Kleopatra chce okouknout, jak 
to místní radnice dělá, že se jí trvale 
daří, že má důvěru a  podporu „své-
ho lidu“, že vládne k obecné spokoje-

nosti. Však zpět k dění na břehu jeze-
ra, abych snad nebyl nařčen z nějaké 
propagandy či podlézání.
Starosta tradičně odemkl Valchu a klíč 
vhodil do vln, dudák v  kiltu na molu 
spustil příznačně v pochodovém ryt-
mu a dnešní odvážlivci se začali nořit 
do vln, včetně čarodějnice, která tam 
vlétla rovnou na koštěti. Nu, odvážliv-
ci, letos té kuráže ani zas tak moc po-
třeba nebylo. Palčivé sluneční paprs-
ky vyhnaly rtutě teploměrů pro vodu 
i souš na šestnáct stupňů, pocitově to 
však bylo o pár grádů více a již zmíně-
ná skvělá atmosféra vše ještě umoc-
nila. Šéfová týmu záchranářů se pře-
sunula ke schůdkům, aby plavcům 
hned při jejich návratu na pevninu 
mohla vpravit nutnou dávku ozdrav-
ného séra do žil. Začalo se s přípravou 
slavnostního ceremoniálu, rozběhl 
se doprovodný celoodpolední pro-
gram. V jeho rámci, samozřejmě až po 
ukončení oficiálního koupání, vyhlá-
šení nejmladšího i nejstaršího účast-
níka, stejně jako těch v  nejoriginál-
nějších převlecích, a předání diplomů 
a  upomínek na letošní ročník, došlo 
na soutěže již tradiční i  novinky. Za-
tímco přetahování lanem přitáhlo jen 
nejmladší generaci, stejně jako vrhání 
koulí (starší se asi vesměs vydali z fy-
zických sil o  předcházejícím večeru), 
poprvé zařazené zatloukání hřebíků 
do dřevěných špalků týmy i  jednot-
livci zaujalo mužskou část bez rozdí-
lu věku. V té rychlosti občas kladívko 
sice neuhodilo na hlavičku, vše se ale 
obešlo bez zranění, jsou to přeci jen 
šikulové a viditelně fortelní řemeslníci 
ti zdejší borci. Pražáci by jistojistě dří-
ve roztloukli špalek, než-li by čistě do 
něj hřebíček zapravili.
Na připravených chůdách se vyrazi-

Poděkování 
sponzorům
Poděkování našim cukrářkám i  cuk-
rářům, kteří nám upekli výborné slad-
kosti ke kávě – pí Růžena Zemanová, 
Mirka Veselá, Lenka Filsochová, Ma-
rie Blechová, Drahuna Rulfová, Hana 
Skokanová, Klára Kovačiková, Micha-
ela Kyselová, Iva Tušilová, Jakub Tu-
šil…. Poděkování patří též našim ča-
rodějkám p. Zdeně Doskočilové a  p. 
Růženě Zemanové
Hlavní poděkování patří i  našim 
sponzorům za sponzorské dary na 8. 
ročník Valchovského cákání r. 2023.
Hlavní sponzor p. Libor Skokan 
a Město Počátky.
Velký dík patří dalším sponzorům, 
kteří každý rok podporují svými dary 
akci „Valcha“ –  p. Jan Prantl, Javos Po-
čátky p. Voharčík, pokrývačství Počát-
ky p. Martin Janko, Palstav Stojčín p. 
Netoušek, Setora Počátky, p. Miroslav 
Blecha, Bistro Akord Počátky p. David 
Kysela, rybářský svaz Počátky, sta-
vebniny Počátky p. Máca, stavebni-
ny Žirovnice p. Pevný, Agrodružstvo 
Počátky, Zlatnictví Počátky p. Brož, 
restaurace „Na Sídlišti“ p. Jan Kuk-
la, pneuservis Vianor Počátky p. Aleš 
Povolný, drogerie Žirovnice p. Bezdě-
kovský, KPŽ Žirovnice, auto komplet 
Počátky p. Ižovský, železářství Počát-
ky p. Preisenger, Farma pod Břízami 
Počátky p. Dvořák, řeznictví Počátky  
p. Vojta, Bapon-Štepon Počátky, elek-
tra Počátky p. Janků, lékárna Počátky, 
Papírnictví Počátky p. Skalický, p. To-
mandl Počátky, Lesy Počátky, ZEPA 
Žirovnice, Previ Žirovnice p. Januška, 
pí Markéta Nováková.

organizátořipokračování na další straně
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Světelný smog
Nedávno se v našem městě rozhoře-
la debata o  významu zhasínání ve-
řejného osvětlení v nočních hodinách. 
Toto opatření nesouvisí pouze s úspo-
rou městských výdajů za elektrickou 
energii, i když s tímto účelem bylo pri-
márně spjato, ale i  s  takzvaným svě-
telným smogem, který se stává v sou-
časnosti stále častěji skloňovaným 
tématem.
Světelný smog (světelné znečištění) je 
člověkem vytvořené osvětlení použí-
vané např. k nasvícení dopravní infra-
struktury, parkovišť, velkých průmys-
lových objektů, památkových staveb 
atd. Toto světlo je v noci rozptylováno 
nad tyto objekty díky částicím prachu, 
vodních par nebo se odráží od napad-
lého sněhu a  nezanedbatelným způ-
sobem ovlivňuje život nejen lidí, ale 
i  hmyzu, ptáků a  nočních živočichů. 
Hmyz je totiž tímto světlem přitaho-
ván, mění se jeho životní cykly a  žije 
kratší dobu. Tím se pak mění život dal-
ších živočichů, závislých na hmyzu 
v těchto oblastech. 
Dalším z negativních vlivů tohoto dru-
hu znečištění je i pouhopouhý a krás-
ný pohled na noční hvězdnou oblohu, 
který díky tomu ztrácí své kouzlo, aniž 
bychom si toto uvědomovali. Prostě 
hvězdy mizí za světelnou oponou vy-
tvořenou často jen pro naše pohodlí. 
Ve větších městech, kde je světelný 
smog mnohem citelnější než napří-
klad v  Počátkách, se snaží ke snížení 

tohoto typu znečištění přistupovat ak-
tivně. Naopak řešení toho problému je 
tam díky většímu počtu lidí, jejich noč-
ní aktivitě atd. 
mnohem těžší 
než u nás. Pokud 
tedy máme mož-
nost přispět jen 
kouskem ke zlep-
šení našeho ži-
votního prostředí, 
můžeme to udě-
lat třeba i za cenu 
pouze malého 
ústupku v  rámci 
nočního svícení 
ve městě. 

Václav Matějů

zdroj obrázku: 
Světelné znečištění v ČR - Aktuálně.

cz (aktualne.cz)

lo do terénu, ti nejtroufalejší halasně 
provolávali Polesí jako cíl vycházky, 
nu snad tam došli, možná to konec-
konců pro ně bylo snazší než pro mě 
s jízdním kolem. V permanenci byl vy-

hlídkový člun i gumové kajaky, aqua-
zorbing, stoly s  bohatým občerstve-
ním se pod jeho tíhou prohýbaly, pípy 
syčely a pivo krásně pěnilo, brambo-
ráky neodolatelně voněly česnekem, 

špekáčky se nad plamenem leskly 
a svůdně barvily do zlatova.
Byl prostě první máj, hrdliččin zval ku 
Valše hlas…

P.Hamerník



červen 2023

- 7 -

…když příroda ukáže svou sílu.
Na  sobotu 12.  června  2010 nevzpomínají někte-
ří obyvatelé z ulice Na Výsluní rádi. V  tom parném 
odpoledni přišla velmi rychlá bouřka s  kroupami. 
Z pole Nad Výsluním se během chvilky přivalila vlna 
vody, bahna a krup, která prošla několika domy. Na 
pomoc ihned přijeli místní hasiči a pomáhali vyvážet 
kotouče krup a bahna z domů. Druhý den přijeli za-
městnanci Agrodružstva a hromady krup likvidova-
li těžkou technikou. Městský úřad zapůjčil postiže-
ným rodinám vysoušeče. Ještě jednou (po třinácti 
letech) za pomoc všem díky. 

 Jitka Zlukyová 



- 8 -

Počátecký zpravodaj

Skřítek Počátek informuje
Je-li červen mírný, nebude v prosinci 

mráz silný.
Medardova kápě, čtyřicet dní kape. 

Na svatého Jána otvírá se k létu brána.

Ahoj děti, za pár dní tu budeme již mít 
léto. Začíná nám měsíc červen a první, 
co spolu oslavíme, je váš Den dětí.
 Všechny vás srdečně zvu ve čtvrtek 
1. 6. od 15:00 na tartanové hřiště, kde 
společně váš den oslavíme. Čeká na 
vás spousta zábavy. Ti, co se mnou 
hrají celoroční dobrodružství, obdrží 
do své hrací karty razítko za účast.
 V tomto čísle zpravodaje mi také do-
volte, vážení čtenáři, poděkovat všem 

dospělákům a dětem za pomoc v mě-
síci květnu při úklidu pramene a  na-
vazujícího potůčku u  sv. Ludmily. Vá-
žím si vašeho času a  věřím, že máte 
také dobrý pocit jako já. Vždyť sta-
čí tak málo, jen chtít něco udělat pro 

naši přírodu, když je to v našich silách. 
Také doufám, že přestaneme zavírat 
oči nad nedostatky, které okolo vidí-
me. Budeme o nich hovořit a společně 
se snažit o jejich nápravu. 
 Milé děti, již nyní vám všem mohu 
prozradit, že na vás nezapomenu ani 
po celé letní prázdniny a už něco chys-
tám. Věřím, že se máte na co těšit. 

 Váš skřítek Počátek a tým KZM

Čtenářský klub pro seniory
Dne 25. 4. se v městské knihovně ko-
nalo setkání určené pro naše senio-
ry, čtenáře. Mile mě překvapila jejich 
hojná účast. Každý dostal členský 
průkaz Klubu čtenářů. Nejdříve jsme 
si povídali, jaké knihy jsou zajímavé 
a čtivé, které stojí za to si přečíst nebo 

alespoň prolistovat. Také jsem naše 
členy seznámila s  některými nový-
mi přírůstky v  knihovně. Z  nově za-
koupené knihy Čtyři vichry od Kristin 
Hannah jsme si pak přečetli několik 
stránek na ukázku. Kdo chtěl, mohl si 
ještě v  knihovně půjčit knihy domů. 

Toto setkání čtenářů bude pravidel-
né. Těším se na další setkání, které se 
bude konat 23. května. Zároveň bych 
chtěla poděkovat Haně Koronczi za 
připravené občerstvení. 

Za městskou knihovnu 
Pavla Suchánková

V případě nepříznivého počasí se akce 
přesune do Sokolovny.
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Odpoledne s Andersenem
Po více než roční pauze, se v počátecké 
knihovně konala akce pro děti „Odpo-
ledne s Andersenem“. Děti z druhých 
tříd ZŠ Počátky se této akce zúčastni-
ly dne 31.3. Pro děti byl přichystán za-
jímavý program plný her, kvízů, čtení 
pohádky od H. Ch. Andersena a malo-
vání obrázků. Samozřejmě nechyběla 
ani strašidelná stezka odvahy, kterou 
děti úspěšně absolvovaly. Hravé od-

knihovna počátky
Nové knihy

VÝPŮJČNÍ DOBA
Pondělí	 8:00 – 11:30 12:00 – 16:30 hod.
Středa	 7:30 – 11:30  12:00 – 16:00 hod.
Čtvrtek	 7:15 – 11:30   12:00 – 15:45 hod.
Pátek	 7:15 – 11:30   12:00 – 15:45 hod.

pro dospělé

pro děti a mládež

Pavla Suchánková, 
+420 561 034 922
knihovna@pocatky.cz

www.pocatky.cz/mestska–knihovna–pocatky

Nenávist – Chris Carter
Vražda v Schönbrunnu – Beate Maxian
Setkání v soumraku – Renáta Navrátilová
Volání hvězd – Emma Donoghue
Toulavá kamera 6 – Iveta Toušlová
Nechci slyšet tvůj pláč – Simona Rošková
Dívka, která přežila – Lisa Jackson
Světla na Labi – Miriam Georg
Les v domě – Alena Mornštajnová
Noc světlonoše – Peter Tremayne
Neklidná krev – Robert Galbraith
Čtyři vichry – Kristin Hannah
Poklona, páni četníci – Ladislav Beran
Střípky české zábavy – Tomáš Hejna
Návrat nežádoucí – Lenka Potůčková
Ušlechtilá stezka – Peter May
Vraní oko – Michaela Klevisová
Vila na břehu Elbchaussee – Lena Johannson
Smrt číhá na jarmarku – Anders de la Motte
Smrt prostitutky – Josef Kratochvíl
SPAD – František Kotleta

Aerie – M. D. Headleyová
Moje velká tlustá zombí ryba – U konce s dechem – Mo 
ÓHarová
Ostrov větrných koní – Přátelství z větru a magie – Eva Hi-
erteis
Byl jednou jeden život – Srdce – Albert Barillé
Táta za všechny prachy – David Walliams
Fotbaláci – Záhada usínajících rozhodčích – Roberto San-
tiago
Garfield chodí spát se slepicemi – Jim Davis
Cesta do starověku – Obrázkový průvodce dějinami lidstva

poledne uteklo velice rychle a na jeho 
konci děti dostaly dárkové balíčky a 
pamětní listy.  Děti odcházely plné 
dojmů a zážitků, na které jistě budou 
dlouho vzpomínat. Chtěla bych podě-
kovat Jaromíru Suchánkovi a Aničce 
Radilové, kteří tuto akci pomáhali při-
pravit a aktivně se jí zúčastnili. 

Za městskou knihovnu 
Pavla Suchánková

Pouť k branám orientu – Nicollette Havlová
Kniha ztracených přátel – Lisa Wingate
Atlas chutí Čech, Moravy a Slezska – Petra Pospěchová
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VILLA LUCIA
Sobota 03. 06. 2023 - 19:00 – 130 Kč
110 minut – ČR, SK – Komedie
NEVHODNÝ DO 12 LET

SPIDER-MAN: Napříč paralelními světy
Neděle 04. 06. 2023 - 17:00 – 120 a 140 Kč
136 minut – USA – Animovaný, akční, sci-fi
ČESKÝ DABING – PŘÍSTUPNÝ

TRANSFORMERS: Probuzení monster
Sobota 10. 06. 2023 - 19:00 – 150 Kč
120 minut – USA – Akční, sci-fi
ČESKÝ DABING - PŘÍSTUPNÝ
REZERVACE VSTUPENEK S MÍSTENKOU

SUPRÁKOVI
Neděle 11. 06. 2023 - 17:00 – 120 Kč
76 minut – Norsko – Animovaný, pohádka
ČESKÝ DABING - PŘÍSTUPNÝ

FLASH
Sobota 17. 06. 2023 - 19:00 – 130 Kč
134 minut – USA – Akční, fantasy, dobrodruž-
ný
ČESKÝ DABING – NEVHODNÝ DO 12 LET

MEZI ŽIVLY
Neděle 18. 06. 2023 - 17:00 – 120 a 140 Kč
92 minut – USA – Animovaný, pohádka
ČESKÝ DABING – PŘÍSTUPNÝ

PAPPA MIA!
Sobota 24. 06. 2023 - 19:00 – 130 Kč
90 minut – USA – Komedie
ČESKÉ TITULKY – NEVHODNÝ DO 12 LET

STRÁŽCI GALAXIE: Volume 3
Neděle 25. 06. 2023 - 17:00 – 140 Kč
150 minut – USA – Akční, dobrodružný, sci-fi
ČESKÝ DABING – NEVHODNÝ DO 12 LET

Rezervace vstupenek na vybraná promítání na  
www.pocatky.cz nebo na tel.: 561 034 921 
(v otevírací době Infocentra).
Sledujte aktuální program na www.pocatky.cz, 
facebook Kino Počátky nebo na výlepových plochách.
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Proč si neposvítit na stavbu větrných 
elektráren také z jiného úhlu?
Dovoluji si učinit další jednoduchý 
rozbor k  návrhu investora na stav-
bu 4 větrných elektráren v  katastru 
města. Uvedené výpočty vycháze-

24 [MW] - předpokládaný instalovaný výkon – 4 x 6 mega wattů

576 [MWh/den] - teoretická denní výroba při 100% účinnosti

90 [€/MWh] - příklad sjednané výkupní ceny (bude konstantní po ce-
lou dobu životnosti elektráren, je uváděna v eurech - závisí na ní výše 
kompenzace městu)

23,595 [Kč/1€] - kurz (k 3. 5. 2023)

2124 [Kč/MWh] - příklad sjednané výkupní ceny v korunách

1440000 [Kč/rok] - příklad roční kompenzace městu

6000000 [Kč/rok] - roční nájemné za pozemky (2 000 m2 x 750 Kč/m2 x 4 elek-
trárny)

Průměrná roční účinnost 21% - minimální, ještě splňující business plán investora

121 [MWh/den] průměrná denní výroba při účinnosti 21%

257 004 [Kč/den] průměrná denní tržba při účinnosti 21%

9 3806 460 [Kč/rok] průměrná roční tržba při účinnosti 21%

5,6   počet dní, za které pokryjí tržby kompenzaci městu 

23,4   počet dní, za které pokryjí tržby pronájem pozemků

Průměrná roční účinnost 26% - obvyklá účinnost velkých moderních větrných 
elektráren*

* Udává ČEZ, samozřejmě závisí i na umístění instalace a na větrných podmín-
kách v dané lokalitě

150 [MWh/den] průměrná denní výroba při účinnosti 26%

318 600 [Kč/den] průměrná denní tržba při účinnosti 26%

116 289 000 [Kč/rok] průměrná roční tržba při účinnosti 26%

4,5   počet dní, za které pokryjí tržby kompenzaci městu

18,8   počet dní, za které pokryjí tržby pronájem pozemků

Neznámou tedy zůstávají pořizovací 
náklady, výše dotace a  náklady spo-
jené s  vlastním provozem elektrá-
ren. Co se týká pořizovacích nákladů, 
uvádí skupina ČEZ, že obvykle dosa-
hují k 35 – 40 mil. Kč za instalovanou 
MWh. Počítejme s horní hranicí inves-
tice (40mil Kč/1 instalovanou MWh). 
Celkový náklad pak dosáhne výše 
960 mil. Kč. Ministerstvo průmyslu 

jí z údajů, které obsahuje prezentace 
investora a které byly ústně a veřejně 
prezentovány 21. 3. 2023 v Sokolov-
ně v Počátkách.

a obchodu vydalo v tiskové zprávě in-
formaci, že firmy mohou žádat o dota-
ci až do výše 15 mil. € (tj. více jak 353 
mil. Kč) na firmu, nebo projekt. Budu-
li spekulovat, že výše dotace pokryje 
veškeré provozní náklady elektráren 
(údržba, opravy, kontroly, revize, pojiš-
tění, olejové a chladící náplně, atd. a to 
po celou dobu jejich životnosti) vyply-
ne z výše uvedené tabulky, že návrat-

nost investice bude cca 10 let. Dalších 
15 let bude investor vydělávat cca 100 
mil. Kč ročně, tj. za 15 let 1,5 miliardy Kč 
hrubého, přičemž město získá za 25 
let necelých 45 mil. Kč (to včetně de-
klarované roční 2% indexace).
Nevím, komu v tomto kontextu, může 
nabídnutá kompenzace městu připa-
dat dostatečná. Nemělo by město po-
žadovat desetinásobek? Nedivím se 
investorům, že se chápou příležitos-
ti, sahají po dotacích a inkasují velmi 
solidní zisk. Nerozumím ale těm spo-
luobčanům, kteří výskají radostí nad 
vidinou sezobnutí bídného drobečku 
z tak obrovského koláče. Byli by snad 
naši zastupitelé opravdu schopni ne-
chat zničit na dlouhá léta vlastní kra-
jinu za tak směšnou almužnu? Mají 
však jedinečnou šanci a  příležitost 
přenést odpovědnost za rozhodnu-
tí na občany vyhlášením regulérního 
referenda, které by se mohlo konat 
s volbami do Evropského parlamentu 
v květnu 2024.
Závěrem ještě jedna otázka. Kde se 
asi rodí dotace na výstavbu obnovitel-
ných zdrojů (OZE)? V EU? Ba ne! EU je 
na základě zcestné zelené ideologie 
nazvané Green Deal pouze vytahu-
je z našich peněženek v cenách emis-
ních povolenek, následně započte-
ných do cen energie, kterou vyrábějí 
stabilní fosilní zdroje, a  bez kterých 
se energetický mix prostě neobejde. 
OZE (vítr, slunce) jsou totiž v  energe-
tickém mixu jenom velmi drahou bižu-
terií, která si vlivem nepředvídatelnosti 
počasí dělá, co chce. Paradoxem je, že 
i přes veškerou svou nespolehlivost je 
pro „zelenou“ loby velmi, velmi výnos-
ná. Nesmířím se s narativem, že budo-
vání OZE je budoucností naší i Evropy, 
protože je to jedna velká lež a podvod. 
OZE nám konkurenceschopnost a pro-
speritu rozhodně nepřinesou. Ano, 
budeme potřebovat více energie. Její 
zdroje však musí být stabilní a na roč-
ním období a počasí nezávislé.

 Miroslav Povolný

Poznámka: odkazy v textu je možné 
otevřít v  aktuální elektronické verzi 
zpravodaje na stránkách města.
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INFORMACE Z MĚSTSKÉHO MUZEA
Jak jste zahájili letošní hlavní sezónu?  Odpovídá: vedoucí muzea paní Helena Sadílková 

Během hlavní sezóny (duben – září) je 
Městské muzeum otevřeno sedm dní 
v týdnu od 8.00 do 15.30, včetně dní, 
na které připadá státní svátek. Po do-
mluvě je možné uskutečnit prohlídku 
i  v  jiný než předem určený čas. Před 
začátkem hlavní sezóny je třeba na-
tisknout, orazítkovat a  nařezat nové 
vstupenky (letos to bylo téměř 1 500 
ks), umýt všechna okna (ve všech ob-
jektech spravovaných muzeem je jich 
téměř 50), na věži uklidit světničku, 
zamést schody, ale také na ochozu 
zlikvidovat vysokou vrstvu holubinců. 
Běžný úklid v dalších budovách probí-
há v průběhu celého roku. 
Naplánovány máme pro letošní rok 
zatím tři výstavy. V  květnu proběh-
la výstava Charlotta Garrrigue Ma-
saryková, od jejíhož úmrtí uplynulo 
13. května 2023 právě 100 let. Tuto vý-
stavu jsme doplnili 11. května přednáš-
kou PhDr. Marie Fronkové. Na dlou-
holetou tradici přednášek v  muzeu 

bychom chtěly navázat i v dalších le-
tech. Výstava perokreseb počátecké 
rodačky Jaroslavy Pokorné by měla 
proběhnout během letních měsíců. 
Na listopad máme domluvenu výsta-
vu Miroslava Huptycha Labyrint světa 
a ráj srdce. 
Městské muzeum se letos zapojilo 
také do Festivalu muzejních nocí po-
řádaného Asociací muzeí a galerií ČR. 
26.  května si mohli zájemci vychut-
nat noční pohled na Počátky z  věže 
kostela. Muzeum má nově také svo-

Jak jsme v tomto školním roce soutěžili v recitaci
V  polovině března se uskutečnilo 
školní kolo recitační soutěže. Děvča-
ta i chlapci měli zajímavé texty a byli 
velmi dobře připraveni. Porota vybra-
la postupující do okresního kola. Byla 
to děvčata: 

Nikol Nováčková - I. kategorie 
(2. a 3. tř.)
Tereza Kuklová – II. kategorie 
(4. a 5. tř.)
Sára Tkadlečková – III. kategorie 
(6. a7. tř.)
Nela Koronczi a  Světlana Krejčů 
IV. kategorie (8. a 9. tř.)

Okresní kolo soutěže se konalo v Měst-
ské knihovně Pelhřimov dne 23. břez-
na 2023. Velmi jsme litovali, že se Nela 
Koronczi nemohla zúčastnit. Pečlivě 
se připravovala a nemoc jí vše pokazi-
la. Ostatní soutěžící dívky velmi dobře 
obstály. Terezka Kuklová obdržela za 
pěkný přednes čestné uznání, Světla-
na Krejčů se umístila na 3. místě a jen 
o vlásek jí unikla účast v krajském kole. 
Nikolka Nováčková získala 1. místo a do 
krajského kola postoupila. 
Krajská přehlídka dětských recitátorů 
se uskutečnila 25. dubna 2023 v DDM 
Třebíč. Nikolka naši školu úspěšně re-
prezentovala. Obdržela za přednes 

účastnický list. Tato  I. kategorie není 
soutěžní a nikdo z účastníků nepostu-
puje dál. Děti i  ti, kteří je připravovali, 
získávají však cennou zkušenost pro 
další práci. 
Chtěla bych za sebe i za porotu podě-
kovat všem zúčastněným děvčatům 
a chlapcům za jejich přednes a popřát 
jim úspěchy ve školní i mimoškolní prá-
ci. Poděkování patří i  vyučujícím a  ro-
dičům, kteří se na přípravě dětí podíle-
li. Potěšilo by nás všechny, kdyby se 
děti dál četbě prózy i poezie věnovaly 
a  prožívaly příjemné chvíle s  literatu-
rou. 

 Mgr. Blanka Lahodná

ji facebookovou stránku, kde je mož-
né sledovat aktuální dění v muzeu. Ak-
tualizovány byly i webové stránky, je 
tedy vždy možné získat nejnovější in-
formace o muzeu i kontaktní údaje pro 
případné dotazy.

Helena Sadílková
vedoucí muzea
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Májka Horní Vilímeč
I letos se nám v Horní Vilímči podaři-
lo postavit májku. Letos jsme to poja-
li i s úklidem návsi a okolí od spada-
ných větví a  spálili je i  s  čarodějnicí. 
Tímto bych rád poděkoval všem, kte-
ří se podíleli na udržení této tradice, 
ať místním obyvatelům, tak chatařům 
i přátelům z okolí. 
Letos byl i pokus o zkácení Máje par-
tou kluků z Rodinova, ale jejich pokus 
byl marný a  máj jsme uhlídali a  tím 
bych rád vyzdvihnul hrdinský čin 
zrovna hlídajícího Václava Petrů, kte-
rý se nebál přesily cca. 5 kluků a vy-
dal se zachránit naši Májku, přičemž 
se mu podařilo zabavit jejich nářadí. 
Doufám, že chlapci z Rodinova dosto-
jí svého slova a jim vrácené nářadí vy-
koupí slíbeným soudkem piva. 

Za občany Vilímče Denny König

HODNOCENÍ PŮSOBENÍ ŠO SPARTAK POČÁTKY VE 3. DIVIZI JČ. ŠACHOVÉHO 
SVAZU V HERNÍM ROČNÍKU 2022 – 2023
V sezóně 2022 – 2023 se náš ŠO TJ 
Spartak Počátky zúčastnil soutěže ve 
3. divizi Jihočeského šachového sva-
zu. Soutěž hrálo 21 týmů, a proto byla 
rozdělena do tří skupin, a to na A, B, C. 
My jsme hráli ve skupině C.
Sezóna začala v sobotu 15. října 2022 
a  skončila 1.  dubna  2023. My jsme 

však soutěž zahájili až 2. kolem 5. lis-
topadu 2022, poněvadž jsme měli v 1. 
kole volný los.
Z odehraných 6 zápasů jsme 4x zvítě-
zili, jednou remízovali a v jednom utká-
ní jsme svému soupeři podlehli.
Náš ŠO obsadil v  konečném pořadí 2. 
místo. Jihočeskou skupinu „C“ vyhrál ŠO 

Konečná tabulka 3. Jč Divize skupiny C Křížová tabulka podle pořadí
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Na závěr bychom chtěli poděkovat Městu Počátky za sponzorování a panu 
Stanislavu Šteflovi – majiteli trafiky „U Klokana“ - za kvalitní zveřejňování našich 
šachových zpráv.

KONEČNÁ TABULKA 3. Jč. DIVIZE SKUPINY „C“

P Družstvo HS Z + = - B Sk V
1 Sokol Tábor D 6 5 0 1 15 19.0 17
2 TJ Spartak Počátky 6 4 1 1 13 20.5 16
3 ŠACHklub Tábor B 6 3 0 3 9 19.0 19
4 ŠS MB Bechyně 6 1 4 1 7 15.0 11
5 TJ Spartak Soběslav B 6 2 1 3 7 13.0 10
6 ŠK Veselí n.Lužn. B 6 1 1 4 4 11.0 8
7 ŠACHklub Tábor C 6 1 1 4 4 7.5 7
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Pořadí Název družstva 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7.
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5. TJ Spartak Soběslav B 1½ 3 0 2½ 4 2
6. ŠK Veselí n.Lužn. B 1 1½ 1 2½ 1 4
7. ŠACHklub Tábor C 1 0 0 2½ 3 1
Pořadí Název družstva 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7.
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                                                            Miroslav Jelínek

HODNOCENÍ PŮSOBENÍ ŠO SPARTAK POČÁTKY VE 3. DIVIZI 
JČ. ŠACHOVÉHO SVAZU V HERNÍM ROČNÍKU 2022 – 2023

V sezóně 2022 – 2023 se náš ŠO TJ Spartak Počátky zúčastnil soutěže ve 3. 
divizi Jihočeského šachového svazu. Soutěž hrálo 21 týmů, a proto byla rozdělena 
do tří skupin, a to na A, B, C. My jsme hráli ve skupině C. 
         Sezóna začala v sobotu 15. října 2022 a skončila 1. dubna 2023. My jsme však 
soutěž zahájili až 2. kolem 5. listopadu 2022, poněvadž jsme měli v 1. kole volný 
los. 

Z odehraných 6 zápasů jsme 4x zvítězili, jednou remízovali a v jednom utkání
jsme svému soupeři podlehli.

Náš ŠO obsadil v konečném pořadí 2. místo. Jihočeskou skupinu „C“ vyhrál 
ŠO Sokol Tábor „D“ a postoupil  do II. divize, k čemuž mu upřímně blahopřejeme. 

Na závěr bychom chtěli poděkovat Městu Počátky za sponzorování a panu 
Stanislavu Šteflovi – majiteli trafiky „U Klokana“ - za kvalitní zveřejňování našich 
šachových zpráv.

KONEČNÁ TABULKA 3. Jč. DIVIZE SKUPINY „C“

P Družstvo HS Z + = - B Sk V
1 Sokol Tábor D 6 5 0 1 15 19.0 17
2 TJ Spartak Počátky 6 4 1 1 13 20.5 16
3 ŠACHklub Tábor B 6 3 0 3 9 19.0 19
4 ŠS MB Bechyně 6 1 4 1 7 15.0 11
5 TJ Spartak Soběslav B 6 2 1 3 7 13.0 10
6 ŠK Veselí n.Lužn. B 6 1 1 4 4 11.0 8
7 ŠACHklub Tábor C 6 1 1 4 4 7.5 7

Křížová tabulka podle pořadí
Pořadí Název družstva 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7.
1. Sokol Tábor D ½ 3 4 3½ 4 4
2. TJ Spartak Počátky 4½ 3 2½ 2 3½ 5
3. ŠACHklub Tábor B 2 2 1 5 4 5
4. ŠS MB Bechyně 1 2½ 4 2½ 2½ 2½
5. TJ Spartak Soběslav B 1½ 3 0 2½ 4 2
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Sokol Tábor „D“ a postoupil do II. divize, 
k čemuž mu upřímně blahopřejeme.
Na závěr bychom chtěli poděko-
vat Městu Počátky za sponzorování 
a  panu Stanislavu Šteflovi  – majite-
li trafiky „U Klokana“ - za kvalitní zve-
řejňování našich šachových zpráv. 

Za ŠO jednatel Miroslav Jelínek
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Počátecký zpravodaj

Jedna a jedna jsou někdy tři

„Byli jste báječní“ zaznělo při potles-
ku na konci premiéry komedie anglic-
kého dramatika Raye Cooneye Jedna 
plus jedna jsou tři v počáteckém diva-
dle J.K.Tyla. Pochvala výkonu ochotní-
ků byla zasloužená a ti diváci, kteří vi-
děli další představení, by se k ní jistě 
připojili. Profesionalita, suveréní výko-
ny, zajímavé tvůrčí režijní kreace Mgr.
Aleny Jandové i různorodé kreace he-
recké strhávaly obecenstvo během 
představení k potlesku a uznání si ne-
pochybně zasloužily.
 A  co diváky zaujalo? Především stá-
le aktuální téma milostného trojúhel-
níku, když člověk nedokáže v  pravý 
čas s  pravdou ven. Děj se odehrává 
ve dvou rovinách na jednom jevišti, 
což je náročné pro herce i diváka. John 
Brown má dvě manželky, Mary a Bar-
baru, a  své přebíhání z  jedné do-
mácnosti do druhé maskuje tím, že 
dělá taxikáře. Dělá to podle přesné-
ho harmonogramu, který má zapsa-
ný v šifrách, například S.S.M. je Sobo-
ta s  Mary, P.D.B. je Půl dne Barbara, 
D.P.B.O.P.M. je Do půlnoci Barbara, 
od půlnoci Mary. Václav Matějů zvlá-
dá tuto složitou roli se zaujetím, vklá-
dá do postavy Johna upřímnost a vel-
ké nasazení. Divák mu zkrátka musí 
uvěřit, že touží jak po Mary, tak po 
Barbaře. A on vskutku svým zaujetím 
strhává obě ženy a přesvědčuje obe-

censtvo, že po obou ženách touží. Ne-
lehký úkol mají obě ženy, neboť pře-
svědčovací akce Johna nejsou vždy 
věrohodné, budí v některých momen-
tech nedůvěru. Mary Brownová Kač-
ky Pufflerové chce Johnovi věřit, sna-
ží se o to, ale trápí ji pochybnosti, což 
vyjadřuje přesvědčivě a  se zaujetím. 
Upřímně a výbušně, s přirozenou ak-
tivitou ztvárňuje svou postavu také 
Radka Tesařová jako Barbara Brow-
nová. V současných konfliktech nemo-
hou chybět policisté - detektiv seržant 
Troughtonová zaujme v  sympaticky 
ukázněném podání Martiny Dufkové, 
která svým projevem tvoří klidný kon-
trast rozčilené trojici hlavních předsta-
vitelů, a  detektiv seržant Porterhou-
se Erika Dufka, zkrášlený postrojem 
svalnatého muže a  rozvážným pro-
jevem. Kontrast k  Johnovi tvoří také 
Stanley Gardner Lukáše Matouška, 
který je „předmětem vládní statistiky, 
přechodně nezaměstnaný“ a  půjčuje 
si sem tam libru od Johna. V roli se vi-
ditelně vyžívá, s prožitkem se noří do 
nuancí této postavy a  přihrává s  vi-
ditelným zájmem ostatním posta-
vám. Současné situace se neobejdou 
bez homosexuálních postav a Bobby 
Franklin, kterého jako „božíčka“ vytváří 
věrohodně Jakub Matoušek, je prožitý 
do morku kosti, roztomilý, neformální 
a přesvědčivý. 

Počátecká inscenace je připravená 
v  každém detailu - K.Janda a  J.Prei-
singer ml. skvěle a  funkčně vymysle-
li scénu, L.Matějů a J.Preisinger ml. se 
zasloužili o hudbu, zvuky a světla, M. 
Kybová obstarala líčení a E. Jelínková 
účesy. Ve hře se také objevila Dana Po-
volná, jako reportérka od novin, která 
se postarala o kostýmy. Obě nápově-
dy Martina Kotyzová a Mgr. Lenka Fil-
sochová byly velkou oporou hercům. 
Diváci se baví od prvního výstupu. Je 
jasně patrné, jak lidé touží po uvolnění, 
po komediálních špílcích a dobré nála-
dě, neboť komediálních situací v  po-
slední době v divadle ani v televizních 
pořadech mnoho není. Takže režisér-
ka Mgr. Alena Jandová volila dobře ti-
tul, který ji zaujal před devatenácti lety 
na přehlídce divadelních souborů Jiho-
českého kraje, a také počátečtí ochot-
níci si ho viditelně užívají a vkládají do 
insceance ty nejlepší síly.
 Inscenace 1+1 jsou tři ukazuje svět, 
v  němž žijeme, jako svět dost blázni-
vý, vypadávající místy z konceptu. Už 
jen to Johnovo přesvědčení, že mít dvě 
manželky není nic zavrženíhodného, 
pokud je muž může uspokojit, je za-
rážející. Vždyť mnoho mužů nezvlá-
dá ani tu jednu. Ale bavíme se nad tím 
a jsme rádi, že se alespoň na chvíli od-
poutáme od každodenních starostí.

 Marie Fronková

Cyklistická přilba je nejdůležitějším prvkem při jízdě na jízdním kole. 
Základní příčina zranění či úmrtí cyklisty je způsobena poraněním hlavy
KRAJ VYSOČINA - Dodržováním zásad 
bezpečné jízdy na jízdním kole výrazně 
snižujete nebezpečí úrazů, které hrozí 
nejen cyklistům, ale i ostatním účastní-
kům silničního provozu. Proto by cyk-

listé měli dodržovat základní pravidla 
související především se svojí bezpeč-
ností. 
Jezděte co nejblíže u  pravého okraje 
silnice a sledujte pozorně provoz oko-

lo sebe, abyste mohli včas zareagovat 
nebo popřípadě i  zastavit před mož-
ným nebezpečím. Cyklisté nikdy nesmí 
jezdit dva vedle sebe ani dva na jed-
nom kole. Dalším nebezpečím je pře-
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HISTORICKÉ OKÉNKO
Vážení čtenáři, jedno z kulatých vý-
ročí letošního roku je i porážka Tur-
ků u Vídně v roce 1683. Pokusím se 
k němu napsat dílčí příspěvek a za 
odbornou pomoc děkuji pracovni-
cím muzea.
Ve zmiňovaném roce byla   vojsky 
pod velením polského krále zasta-
vena územní expanze Osmanské 
říše a začalo její postupné vytlačo-
vání. Paradoxně se dnešní hrani-
ce Turecka v Evropě ustálila v  roce 

končícím rovněž na 3 – a  to až po 
2.balkánské válce v roce 1913. 
Tato dalekosáhlá událost měla dopad 
i na naše předky. Už 20 let před svou 
porážkou u Vídně se dostali Turci na 
jihovýchodní Moravu, kterou plenili. 
Našimi končinami táhlo vojsko na po-
moc Vídni a  při návratu též. Strádá-
ní místních obyvatel je popsané jed-
nak v  publikaci Z  historie Počátecka 
a  Žirovnicka od Stanislava Veselého 
(str.26), jednak v  Zapletalově knize 

Sborník starožitného města Počátek. 
Několik čísel pro ilustraci - vojsko bylo 
ubytováno na Počátecku ve dnech 
28. – 30. 8. 16833 a jen ve Ctiboři se 
jednalo o 127 mužů a 134 koní.

Pokud byste se chtěli detailně sezná-
mit s předmětnými událostmi popsa-
nými ve výše uvedených dokumen-
tech, kontaktujte prosím Městské 
muzeum.

Oldřich Vobr

V pátek 21.4.2023 jednotka vyjíždě-
la s vozem CAS 24 Liaz na nahlášený 
požár ve firmě v obci Horní Cerekev. 
Po příjezdu na místo a následném 
průzkumu bylo zjištěno, že se jedná 
o planý poplach sepnutí EPS. Na mís-

tě dále zasahovaly jednotky HZS Pel-
hřimov, SDH Horní Cerekev a SDH Ba-
telov.

Ve čtvrtek 20.4.2023 jednotka vyjíž-
děla s vozem CAS 20 Tatra k dopravní 

nehodě osobního automobilu a chod-
ce se zraněním jedné osoby v obci 
Častrov. Jednotky provedly zajištění 
místa události. Na místě dále zasaho-
valy jednotky HZS Kamenice nad Li-
pou a HZS Havlíčkův Brod.

vážení jakýchkoli předmětů, které by 
mohly vás nebo další osoby zranit. Ka-
ždou změnu směru jízdy dávejte včas 
a zřetelně znamení paží. Před odboče-
ním doleva se nezapomeňte ohlédnout 
a s jízdním kolem si najet mírně do stře-
du vozovky. 
Na přechodu pro chodce, zejména když 
odbočujete vpravo nebo vlevo, dejte 
přednost přecházejícím chodcům. Re-
spektujte pokyny policistů, světelné 
signály a dopravní značky. Buďte ohle-
duplní k  ostatním účastníkům silnič-
ního provozu. Při jízdě si vždy chraňte 
hlavu před zraněním cyklistickou přil-
bou. Před jízdou si zkontrolujte brzdný 
systém, který je základním a  zároveň 
nejdůležitějším komponentem vašeho 
jízdního kola. 
Pro jízdu na kole se rozhodujte vždy 
s  ohledem na svůj aktuální zdravotní 
stav. Za snížené viditelnosti musí být 
jízdní kolo osazeno vpředu světlome-
tem bílé barvy a vzadu blikajícím svět-
lometem barvy červené. V  paprscích 
kol mohou být užity i odrazky oranžo-

vé barvy. Před každou jízdou (i během 
ní) platí zákaz požívání alkoholických 
nápojů stejně tak jako při řízení motoro-
vých vozidel. Pravidelně ošetřujte své 
jízdní kolo a dbejte zejména na to, aby 
bylo řádně vybaveno a mělo v pořádku 
všechny součásti, které umožňují bez-
pečnou jízdu. Reflexní doplňky v  kaž-
dém případě zvyšují bezpečnost cyk-
listů na silnicích. 
Policisté radí, jak nejlépe zabezpečit 
jízdní kolo proti odcizení
Při odstavení jízdního kola na ulici nebo 
před nákupním střediskem použijte 
vždy bezpečnostní zámek a snažte se 
kolo připoutat k pevnému bodu - bez-
pečnostní stojan, zábradlí, sloup. Jste-
li ve společnosti dalších cyklistů, dávej-
te přednost fyzické přítomnosti někoho 
z vás u odstavených jízdních kol. 
Jestliže ukládáte jízdní kolo ve spo-
lečných prostorách domu, dbejte na 
uzamykání vstupních dveří domu 
a  stálé uzamčení společných prostor 
i samotných kol. Obdobné zásady do-
držujte při ukládání jízdních kol ve skle-

pích a sklepních kójích a nepodceňujte 
zabezpečení všech dveří a oken. 
Pro případ odcizení jízdního kola si po-
znamenejte jeho výrobní číslo, barev-
né znamení, podle kterých byste mohli 
případně své kolo identifikovat. Dojde-
li přes veškerá bezpečnostní opatření 
ke krádeži vašeho kola, neprodleně vše 
ohlaste na nejbližší služebnu Policie ČR 
nebo na linku tísňového volání 158.
 

Krajské ředitelství policie 
kraje Vysočina

kpt. Mgr. Martin Hron

Sokolovna 
akce 

Červen 2023
1.6.  Den Dětí

14.6.  prodejní akce Belitex
17.6.  Pouťová diskotéka
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Výpis z jednání Rady města Počátky č. 11 ze  
dne 19. dubna  2023  

schvaluje
•	 finanční dar pro SDH Ctiboř, IČO: 
70903468, 394 63 Častrov, ve výši 
5.000,– Kč, na realizaci kulturně-spo-
lečenské a  sportovní akce „Česko Slo-
venské závody motorobotů ve Cti-
boři“ konané dne 17.  6.  2023; bude 
financováno z rezervy rady města 
•	 nákup obrazu POČÁTKY  I. (olejo-
malba na plátně z roku 2022) od au-
tora Mgr. Miroslava Hrdličky za cenu 
9.000,– Kč, určeného pro dar partner-
skému město Konolfingen (CH); bude 
financováno z  rozpočtu Komise pro 
partnerskou spolupráci 
•	 záměr na podání žádosti o  dota-
ci na cisternovou automobilovou stří-
kačku CAS 30 VH z programu IROP – 
61. výzva IROP – Hasiči – SC 5.1 (CLLD); 
JSDH si uhradí náklady za administ-
raci žádosti z  vlastních finančních 
prostředků 
•	 pořízení drobného hmotného ma-
jetku (DHM) pro Základní školu Oto-
kara Březiny Počátky  – vysavač pro 
uklízečky I. stupeň (cca 5.000,– Kč), 
3x schůdky pro I. i  II. stupeň ZŠ pro 
dosah do vyšších pater úložných pro-
stor (cca 4.500,– Kč) a  9x otáčivá-na-
stavitelná židle do tříd pro učitele I. 
stupeň (cca 22.500,– Kč); dále pak 
pořízení majetku z   rezervního fon-
du - linka pro odkalovací jednotku 
(dovybavení odborné učebny s   ke-
ramickou pecí za cca 57.000,– Kč) a  
kuchyňka do sborovny I. stupně (cca 
42.000,– Kč) 
•	 posílení fondu investic z   rezerv-
ního fondu příspěvkové organizace 
Mateřská škola Počátky na plánova-
ný nákup interaktivní tabule ve výši 
107.112,– Kč
•	 pořízení notebooku v   cenové 
výši 10.000 – 30.000,– Kč pro potře-
by příspěvkové organizace Městské 
muzeum Počátky dle nejvýhodněj-
ší nabídky podle splnění stanovené 
specifikace (přednášky, besedy pro 
školy…); stávající zařízení není kom-
patibilní s  již zakoupenou promítací 
technikou; dále pak navýšení kapa-
city zálohového zařízení SYNOLOGY 

ve výši 4.000,– Kč z rezervního fondu 
organizace 
•	 vyřazení majetku z   eviden-
ce příspěvkové organizace Základ-
ní škola Otokara Březiny Počátky  
k  16.  3.  2023, na základě doporuče-
ní Likvidační a  škodní komise Rady 
města Počátky; dle seznamu inven-
tarizační komise se jedná celkem o 10 
vyřazených kusů notebooků v   cel-
kové pořizovací ceně 172.644,00 Kč; 
majetek je zastaralý, příp. nefunkční, 
organizace zajistí jeho fyzickou likvi-
daci
•	 poskytnutí nenárokové složky 
platu v   souladu s   § 134 zákona č. 
262/2006 Sb., zákoník práce, mimo-
řádné jednorázové odměny vedoucí 
příspěvkové organizace Kulturní za-
řízení města Počátky za plnění pra-
covních úkolů na dvou pracovních 
pozicích organizace v  měsících le-
den  – březen  2023; výše odměny je 
uvedena v příloze č. 1 tohoto usnesení
•	 Smlouvu o   zřízení věcného bře-
mene na p.p.č. 3248/61 a  p.p.č. 4471/1 
v  k.ú. Počátky, která je ve vlastnictví 
Města Počátky (LV 10001), uzavře-
nou mezi Městem Počátky, se síd-
lem Palackého nám. 1, 394 64 Počát-
ky a EG.D, a.s., Lidická 1873/36, Černé 
Pole, Brno, investor stavby „Počátky,  
K3248/41, Novák – kabel NN“ na ulo-
žení kabelového vedení NN, za jedno-
rázovou úplatu věcného břemene ve 
výši 10.000,– Kč bez DPH dle platné-
ho ceníku schváleného radou města; 
Smlouva o smlouvě budoucí o  zříze-
ní věcného břemene byla schválena 
usnesením RM č. 70 ze dne 3. 5. 2022
•	 uzavření Smlouvy o  dílo na akci 
„Chodník na hřbitově v  Počátkách“, 
s fi. Antonín Krňa s.r.o., Benátky 674, 
378 21 Kardašova Řečice, za nabíd-
nutou cenu 643.266,– Kč bez DPH 
(778.352,– Kč včetně DPH); výběro-
vé řízení bylo provedeno jako ote-
vřené řízení na zakázku malého roz-
sahu, vyzvány byly 3 firmy, v  řádné 
soutěžní lhůtě byla předložena jedi-
ná nabídka
•	 uzavření Smlouvy o  spoluprá-
ci při zajišťování zpětného odběru 

a zařazení místa zpětného odběru do 
obecního systému odpadového hos-
podářství, uzavřenou mezi Městem 
Počátky, se sídlem Palackého nám. 1, 
394 64 Počátky, zastoupeným Mgr. 
Karlem Šteflem, starostou města, IČO: 
00248843, DIČ:CZ00248843 a  spol. 
EKO-KOM, a.s., se sídlem Na Pankráci 
1685/17, 140 21 Praha 4, zastoupenou 
Martinou Filipovou, IČO:25134701; 
město se tak zavazuje odebírat pou-
žité obaly od nepodnikajících a  pod-
nikajících fyzických osob zapojených 
smluvně do Obecního systému za 
účelem využití nebo odstranění od-
padu z  obalů a   zajišťovat předání 
k  recyklaci nebo k   jeho dalšímu vy-
užití v  souladu se zákonem o  odpa-
dech, společnost se zavazuje hradit 
obci  odměnu v souladu se smlouvou 
•	 Veřejnoprávní smlouvu o  poskyt-
nutí dotace dle zák. č. 250/2000 Sb., 
o  rozpočtových pravidlech územních 
rozpočtů, ve znění pozdějších předpi-
sů, uzavřenou mezi Městem Počátky, 
Palackého nám. 1, 394 64 Počátky, IČ: 
00248843, zastoupeným starostou 
Mgr. Karlem Šteflem (poskytovatel  
dotace) a  Společností Otokara Březi-
ny z.s., Březinova 46, 675 51 Jaromě-
řice nad Rokytnou, zastoupenou Ing. 
Petrem Kopejskou (příjemce dota-
ce), ve věci poskytnutí finanční dota-
ce v celkové výši 25.000,– Kč, z rezer-
vy rozpočtu rady města, na renovaci 
Knihy života na hrobě Otokara Březi-
ny z epoxydové pryskyřice v celkové 
hodnotě 99.342,– Kč (bronzový origi-
nál z dílny Františka Bílka byl v  roce 
2014 odcizen) 
•	 Veřejnoprávní smlouvu o  poskyt-
nutí dotace dle zák. č. 250/2000 Sb., 
o  rozpočtových pravidlech územních 
rozpočtů, ve znění pozdějších předpi-
sů, uzavřenou mezi Městem Počátky, 
Palackého nám. 1, 394 64 Počátky, IČ: 
00248843, zastoupeným starostou 
Mgr. Karlem Šteflem (poskytovatel  
dotace) a   Nadačním fondem Josefa 
Zimovčáka se sídlem Na Hrázi 244, 
698 01 Veselí nad Moravou  – Milo-
košť, IČO: 29235715, zastoupeným 
Josefem Zimovčákem (příjemce dota-
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ce), ve věci poskytnutí finanční dota-
ce v celkové výši 5.000,– Kč, z rezer-
vy rozpočtu rady města, na podporu 
onkologicky nemocných dětí formou 
financování sportovního projektu „Na 
kole dětem“
•	 zakoupení 2 ks přenosných pev-
ných disků WD Elements Portab-
le/2TB/HDD/Externí/2.5“ na uložení 
videí zpracovaných na základě smlou-
vy p. Josefem Preisingerem (vybra-
né společenské, kulturní a  sportovní 
akce konané ve městě); pořízení 2 ks 
externích disků za 4.024,– Kč včetně 
DPH bude financováno z rezervy roz-
počtu města 
•	 Cenovou nabídku na vypracová-
ní přípravy stavby, projektové doku-
mentace, předloženou Ing. Zdeňkem 
Švancarem, Projekční kancelář Hema 
CB s.r.o., se sídlem Budějovická 467, 
389 01 Vodňany, IČ: 075 62 501, na 
akci „Sportovní a  volnočasový are-
ál  – studie využitelnosti“ (současný  
fotbalový stadión), za cenu projek-
tových prací ve výši 57.500,– Kč bez 
DPH (69.575,– Kč s DPH)

bere na vědomí

•	 přehled hospodaření města Po-
čátky k   31.  3.  2023, předložený ve-
doucí finančního odboru MěÚ Počát-
ky
•	 Protokol č. 86/2023 o   výsledku 
předběžné veřejnosprávní kontro-
ly v   přenesené působnosti vykona-
né Krajským úřadem Kraje Vysočina, 
Odborem životního prostředí a  ze-
mědělství, ve dnech 30.  3.  , 31.  3. 
a  3.  4.  2023; předmětem kontroly 
byly skutečnosti pro poskytnutí fi-
nančních příspěvků na obnovu, zajiš-
tění a  výchovu lesních porostů do 40 
let věku (finanční příspěvek ve výši 
1,363.705,– Kč)
•	 oznámení ředitele příspěvkové 
organizace Základní škola Otokara 
Březiny Počátky o  termínu Dne ote-
vřených dveří, který se uskuteční ve 
středu 26.  dubna  2023 v  době od 
08,00 do 16,00 hodin
•	 předběžný výpočet úspory fi-
nančních prostředků za elektrické 

energie v  období zhasínání v  noč-
ních hodinách veřejného osvětlení ve 
městě, předložený odpovědným za-
městnancem VTS s.r.o. Počátky 
•	 oznámení jednatele Vodotechnic-
kých služeb s.r.o., Horní 87, Počátky, 
o čerpání řádné dovolené v roce 2023
•	 nabídku Rádia ČESKÁ KANADA 
z  Jindřichova Hradce k  partnerské 
spolupráci ve formě zpracování  a  vy-
sílání propagačních spotů k  jednotli-
vým společenským, kulturním a spor-
tovním akcím pořádaným městem 
(včetně zvýhodněného ceníku) + další 
doplňkové služby

ukládá

•	 v  působnosti Valné hromady Vo-
dotechnických služeb s.r.o. Počátky, 
neprodlené zajištění odvodňovacích 
struh v  lokalitě garáží pod Nádražní 
ulicí, v rozsahu dle zápisu ze schůzky 
konané dne 17. 3. 2023 na místě sa-
mém

Jak to vypadá 
s úzkokolejkou?
V pár slovech, která mám k dispozici, zkusím telegrafic-
ky shrnout podstatné. Přes 6.100 petentů podporuje zá-
chranu úzkokolejky. Stejně tak všichni starostové na tra-
ti, kteří k tomu založili spolek na záchranu úzkokolejky. 
Hejtmané Vysočiny a Jižních Čech jsou rovněž připrave-
ni spolupracovat na nové podobě lokálky s těžištěm v tu-
ristické sezóně. Vláčkovým unikátem se v parlamentu za-
býval i náš senátní výbor pro rozvoj regionu a dal jasný 
apel na záchranu. Zbylí zaměstnanci drží JHMD při živo-
tě, seč mohou, což se nedá říci o panu Ing. Čajánkovi, který 
kope hlubší a hlubší hrob. Naštěstí kolem krouží šikovní in-
vestoři a zájemci o vybudování nové generace úzkokolej-
ky. Insolvenční správkyně a prozatímní věřitelský výbor, 
kterému JHMD dluží, hledají nejlepší možné řešení. To oni 
nakonec rozhodnou o osudu nejen parních vláčků. Pomy-
slný chléb se bude lámat koncem května 2023, kdy pro-
běhne insolvenční soud a vyprší „ultimátum“ zaměstnan-
ců JHMD. Všichni, včetně ministrů, jsme připraveni pomoci. 
Na denní bázi sleduji zápisy u soudu a jsem v kontaktu se 
všemi zainteresovanými, abychom nic nepodcenili. Stále 
společně věříme v dobrý konec, protože parní mašinky při-
vádí do regionu tisíce turistů a tím i ekonomickou vitalitu! 
(podrobněji na www.HradecaciaPelhrimacidoSenatu.cz)

Jaroslav Chalupský
Senátor Parlamentu ČR
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KALENDÁŘ AKCÍ do konce června 2023
červen
1. 6.  15:00–18:00 Zábavné odpoledne ke Dni dětí KZM Počátky Tartanový areál 

u školy

2.6. 15:30–17:00 Pomalujeme Sídliště pořádá Český svaz 
žen na Sídlišti u kotelny

5.6. 13:00–14:00 Na kole dětem pořádá Na kole 
dětem

Autobusové 
nádraží

6. 6.  16:00 Fáborkovaná oddíl SPV fotbalové hřiště

7. 6.  10:00 O zajíčkovi 
(Loutkové divadlo pro děti) KZM Počátky kinosál

10. 6.  10:00 III. Počátecký půlmaraton Oddíl SPV Tartanový areál 
u školy - outdoor

10. 6. 18:00 Rocketc – dopr. program půlmaratonu Oddíl SPV Tartanový areál 
u školy - outdoor

13. 6. 13:30 – 14:15 Mírová pochodeň - Peacerun Tartanové hřiště 
u Sokolovny

14. 6.  18:00 Závěrečný koncert školního roku ZUŠ Počátky Kostel sv. Jana Křti-
tele

17. 6.  20:00 Pouťové Oldies Disco KZM Počátky Sokolovna

18. 6.  Pouť v Počátkách parkoviště 
u hřbitova

27. 6.  14:00 Čtenářský klub  – povídání o knihách KZM Počátky Městská knihovna

30. 5.–16. 6.  Výstava výtvarného oboru ZUŠ 
Počátky – Všichni jsme malíři ZUŠ Počátky Sklepní galerie KZM 

Počátky

1. 6.–30. 6.  Výstava Realismus v tužce 
Eva Bernadetta Kadlecová

Kulturní zařízení 
města Počáty

 Galerie nad knihov-
nou

červenec

1. 7.–31. 8.  8:00–15:30
Prázdninové výstava 
Lenka Přesličková, Svět kostiček,
Ilona Frčková

KZM Počátky Galerie nad Knihov-
nou

22. 7.  17:00 Pohádka O Budulínkovi KZM Počátky Letní amfiteátr

29. 7.  Letní zábavné odpoledene s hasiči SDH Počátky u Hasičské 
zbrojnice

srpen
5. 8.  4. ročník závodu Počátky Race oddíl Workout outdoor

12. 8.  3. ročník posezení ve Vesci Spolek přátel Vesce outdoor

18.–19. 8.  7. ročník Javořická 50 – noční verze závodu oddíl VHT outdoor

19. 8.  Sousedská slavnost Příležitostný rozruch Sídliště

26. 8.  17:00 Pohádka O Palečkovi KZM Počátky Letní amfiteátr

září
1. 9.  Noční hra KZM Počátky u Sokolovny

2. 9.  Pohárová soutěž žen a mužů SDH Počátky u Hasičské 
zbrojnice

16. 9.  Branný závod TJ Spartak Počátky outdoor

23. 9.  10:00 Václavské slavnosti KZM Počátky Palackého náměstí

28. 9.  14:30 Drakiáda TJ Spartak Počátky outdoor
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Mírová pochodeň v Počátkách

Sri Chinmoy
zakladatel 
běhu

Podržte si pochodeň, která běží Evropou!

Mírová 
pochodeň

v Počátkách

Úterý 
13. června 
13:30-14:15 h 

Setkání s běžci Mírového běhu 

Tartanové hřiště  
u sokolovny, Počátky

14:15 h 
Společné vyběhnutí s běžci  

Mírového běhu od sokolovny

Přijďte se pozdravit s běžci 
Mírového běhu a poběžte  

s pochodní alespoň několik kroků.

Těšíme se na Vás!

301 C Blue
187 C Red
130 C Orange
362 C Green

Založeno v roce 1987

Přijďte si podržet pochodeň běžící Evropou! 
www.peacerun.cz

Milí obyvatelé Počátek,	 srdečně Vás 
zveme k  setkání s  běžci mezinárod-
ního Mírového běhu, který bude pro-
bíhat Počátkami v  úterý 13.  červ-
na  2023 mezi 13.30 a  14.15 hod.  
Za město Počátky převezme pochodeň 
pan starosta Mgr. Karel Štefl.
Mírový běh je nejdelším štafetovým 
během na světě, který se pravidelně 
koná už od roku 1987. Samotným po-
sláním běhu je vytvářet a šířit atmosfé-
ru přátelství, míru, porozumění a  sou-
časně překonávat hranice mezi lidmi 
nejrůznějších přesvědčení, kultur a so-
ciálního postavení. Průběh běžecké 
štafety je zároveň příležitostí k  srdeč-
nému setkání lidí ve Vašem městě.
Mírový běh nepropaguje ani nepodpo-
ruje žádné konkrétní náboženství nebo 
politický názor. Snaží se podporovat 
svobodu, toleranci, porozumění ve spo-
lečnosti a  zodpovědnost každého člo-
věka.

Tým asi 15-20 běžců nese symbol – mí-
rovou pochodeň, kterou si cestou pře-
dávají statisíce lidí s přáním dobré vůle, 
míru a  přátelství. Mírovou pochodeň 
v minulosti držely osobnosti jako Mat-
ka Tereza, britská královna Alžběta  II., 
prezident Nelson Mandela, manželé 
Dana a Emil Zátopkovi, houslista Pavel 
Šporcl a další.
Trasa Mírového běhu 2023 v  ČR měří 
více než 700km. Začíná 7.  června na 
polské hranici u  Jablunkova, dále vede 
přes Moravu do jižních Čech na rakous-
kou hranici a pokračuje do Krušných hor 
až na horu Svaté Kateřiny, kde překra-
čuje 20. června hranici s Německem. 
Bude nám ctí předat Mírovou pocho-
deň i  Vám, dětem a  obyvatelům Po-
čátek. Také rádi poneseme Vaše přání 
dobré vůle do dalších měst.
Těšíme se na Vás!

Organizátoři Mírového běhu v ČR
www.peacerun.cz

Podpora rodin s dětmi a posilování jejich 
rodinných vazeb v komunitní zahradě na statku
Místní akční skupina (MAS) Via rus-
tica z.s. a  Horticon, z.s., společně re-
alizují aktivity v  komunitní zahradě 
na statku ve Velké Rovné. Pravidel-
ně zde probíhá program pro rodiny 
s  dětmi, které mají logopedické či 
zdravotní problémy nebo jsou ohro-
žené sociálním vyloučením. Aktivi-
ta je zdarma díky podpoře Evropské 
unie a  je určena zejména rodinám 
z území MAS.
S  rodinami pracují vždy dvě specia-
listky a program „šijí“ každé skupině 
na míru tak, aby pro ně bylo setkává-
ní co největším přínosem. Společně 
se věnují logopedii, hiporehabilitaci, 
animoterapii, zahradní terapii, lesní 
pedagogice či přírodnímu vaření. Ka-
ždý cyklus obnáší šest setkání. 
V případě, že máte zájem se této ak-

tivity zúčastnit, kontaktujte prosím 
komunitní pracovnici Šárku Zemano-
vou, a  to e-mailem: zemanova.viaru-
stica@gmail.com nebo telefonicky: 
723 859 291.
Tuto aktivitu realizuje MAS Via rus-
tica z.s. spolu s  organizací Horticon, 
z.s., v rámci projektu „Rozvoj komunit-
ní práce v území MAS Via rustica z.s.“, 
reg. č. CZ.03.  02.  01/00/22_008/00

00164, který je spolufinancován Ev-
ropskou unií. 

Via rustica z.s. a Horticon, z.s.
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Počátecký zpravodaj
Zastávka Počátky – 5. června 2023 13:00–14:00 hod. autobusové nádraží 
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Počátecký zpravodaj
Vernisáž výstavy 
Eva Bernadetta Kadlecové 
7. 5. Galerie nad Knihovnou

78. výročí uctění památky obětem 
2. světové války 9. 5. 2023

Libkovanka  7. 5. Sokolovna



červen 2023
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S velkou láskou stále vzpomínají 
manželka Jana, syn Petr a dcera 

Jana s rodinami.

Stále vzpomíná syn a dcera s rodi-
nami.

Za tichou vzpomínku děkuje dcera, vnou-
čata a pravnoučata. 

Dne 3. května 2023 uplynulo 30 let, kdy 
nás navždy opustil pan

Již není mezi námi, již není slyšet známý 
hlas, nám zůstalo jen vzpomínání na 

toho, kdo rád žil a měl nás tolik rád…. 

Dne 5. června 2023 uplyne 12 let, kdy 
nás navždy opustil náš milovaný tatínek, 

dědeček a pradědeček pan

Čas plyne, vzpomínky zůstávají.
Dne 29. června 2023 tomu bude první 

rok, co nás navždy opustila paní

V našich životech jsou výjimeční lidé, 
kteří nás neopouštějí, ani když už 

nejsou mezi námi.” 
 D. Morgan

Petr Král

Josef Přeslička

Bohumila Vacková

vz
po

m
ín

ka
vz

po
m

ín
ka

vz
po

m
ín

ka

Společnost I P C plast spol. s r.o.
 Rodinná firma s 30letou tradicí

Přijme na léto 

BRIGÁDNÍKY
 z řad studentů

	
Jedná se o práci ve výrobě malířských válečků ve dvousměnném 

provozu.

Požadujeme: 	 » ukončenou povinnou školní docházku
		  » věk 16 let  

Bližší informace je možné získat přímo v sídle společnosti
 I P C plast spol. s r.o., Palackého 753, Žirovnice 394 68 

nebo na e-mailové adrese: vanaskova@ipcplast.cz, 
nebo na tel. čísle: 602 623 885.



Počátecký zpravodaj je periodický tisk územního samosprávného celku Počátky. Vydavatel a sídlo redakce: Kulturní zařízení města Počátky, 
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fotografie, osobní a citlivé údaje osob zde zveřejněné jsou v souladu s novelizací zákona č. 110/2019 Sb., o ochraně osobních údajů a směrnic GDPR.

Bližší informace na www.htpcr.cz/kariera/ nebo na tel. čísle 565 400 003 
Své životopisy posílejte prosím na: petra.michlova@htpcr.cz 

PŘIDEJTE SE DO TÝMU NAŠÍ RODINNÉ FIRMY v ŽIROVNICI
Hledáme šikovné kolegy do výroby

PROČ K NÁM?
• Zaškolíme
• Jednáme férově
• Dovolená navíc
• Prémie, příplatky
• Pololetní prémie
• Stravenkový paušál
• Příspěvek na dopravu

• STROJNÍ ZÁMEČNÍK
• OBRÁBĚČ KOVŮ – obsluha dlouhotočných soustruhů
• OBSLUHA a SEŘIZOVÁNÍ OHRAŇOVACÍCH LISŮ
• LAKÝRNÍK

Chcete dobrou práci? Zavolejte nám, za to nic nedáte. Rádi si s Vámi o nabízené pozici popovídáme, ukážeme Vám 
pracoviště, zodpovíme dotazy.
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Počátky

Žižkova 68, 394 64 Počátky • pocatky@elzy.cz
tel: 565 495 322 • fax: 565 495 323 • mob: 606 612 228

Prodej, servis počítačů a notebooků značek HP, ACER, ASUS, AUTOCONT, LENOVO, SONY, DELL, 
TOSHIBA, SAMSUNG
Prodej a servis monitorů , tiskáren, skenerů, spotřebního materiálu 
a dalšího příslušenství.
Prodej serverů, instalace počítačových a telekomunikačních sítí.
Kompletní správa počítačových sítí.
Prodej a implementace SW řešení.
Prodej a implementace ekonomických SW.
Připojení k internetu prostřednictvím WiFi a optické sítě.
Zabezpečení objektů, kamerové systémy, připojení na Pult Centrální Ochrany.
Výhodná nabídka telefonních služeb bez paušálu v cenách od 0,30Kč/min.
Široký sortiment a příznivé ceny.

NOVÁ VČELNICE, Husova 80 D Ř E V O  J A K O 

Ž I V O T N Í  S T Y L
telefon: 602 476 310

p	tepelně a zvukově izoluje
p	použití na stropy, půdy, šikminy 
 střech, obvod. pláště dřevostaveb
p	použití i v těžko přístupných místech
 bez tepelných mostů
p	neslehává se, nehoří, je velmi lehká, 
 nezatěžuje konstrukci
p	bezplatná prohlídka, konzultace 
 a cenová nabídka
p	provádíme foukané izolace: 
 minerální skelné i čedičové, 
 celulozu, drcený polystyren

Dřevěné lepené stavební 
součásti budov
p	použ. na krovy, ploché střechy, stropy, 
 podlahy, konstrukce dřevostaveb
p	vysoká únosnost, nízká hmotnost,  
 dobrá cena
p	snadná a rychlá montáž
p	rychlá výroba, délky dle objednání,  
 max. 13 m

Nově 
foukáme 

špičkovou 
tepelnou 

izolaci

FOUKANÁ IZOLACE PRODEJ PALIVA

BEZPLATNÁ 
PROHLÍDKA

Volejte: 720 593 354 www.palco.cz

I-NOSNÍKY

Nosníky 
staticky navrhneme

Dále možnost odběru odřezků – celý vlek 
nebo do vlastní káry (cena dle dohody).
Mobil: 602 476 310, 720 593 354

Dřevěné brikety

Suché smrkové odřezky 
z výroby – volně sypané

Baleno v pytlích po 25 kg 
Cena: 100 Kč / pytel

1 bedna = 1,3 m³ 
Cena: 900 Kč / bednu
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